

会客厅

退休老校长
义务为居民理发22年

叶涛在理发室展示20年前的理发工具。

电科大社区居民叶涛今年已83岁高龄，曾是电科大附中（现桂电中学）的校长。1996年，在电科大离退休处的支持下，叶涛开始利用自己的理发手艺义务为电科大的教职工及家属理发。至今，叶涛已义务理发22年。

义务理发22年

叶涛并没有拜过师，理发的手艺纯粹是他在实践中摸索的。1954年，还在上学的他拿起剪子学剪头发，最初是拿父亲和哥哥当试验对象。经过一段时间的摸索后，他理发手艺得到了越来越多人的认同。1957年，他还利用理发的手艺进行勤工俭学。随后，大学和工作期间，他一直在帮同学、同事理发。

1996年，叶涛从中学调到电科大离退休处，1997年退休。谈及当初开始为大家义务理发服务时，叶涛说，1996年他在离退休处时，当时就有些老同志反映，称到外面理发费时又怕不卫生。由于自己正好有理发的手艺，于是，他就与离退休处的相关人员进行了商量，成立一个有理发手艺的老同志组成的理发小组，义务为教职工及家属服务。

“我的想法得到了离退休处的支持。”叶涛说，随后，由离退休处出资购买了理发设备和用品，并布置了理发室，同时规定理发每人每次收费0.5元，收上来的费用用于添置、维修理发工具和用品，理发师不取分文报酬。

“服务对象主要是电科大的职工和家属，服务时间为每周四下午。”叶涛说，从1996年下半年起，他就任在理发室义务理发，这一干就是22年。

据电科大社区相关负责人介绍，由于叶涛每天都会来到理发室，实际上，理发室的门每天都是

开的，所以，不仅是在周四，平时职工和家属有理发需要，他是随叫随到，甚至有时还上门服务。

会一直坚持下去

昨日，记者来到位于电科大北区宿舍的叶涛工作的理发室。记者见到理发台上有一个盒子，里面放的都是5角、1元等小额零钱。同时，在盒子里面还有一个记事本，记录的是来理发的居民姓名、理发时间和价格。

“这些钱都是居民理完发后自己往盒子里面放的，并自己在记事本上记载理发时间等。”叶涛说，理发的所有费用都会上交到离退休处，用来购买理发工具及用品。

22年来，除理发义务外，叶涛每次理完发后还会自己把理发室的卫生打扫干净。

在理发室，记者还看到见证了叶涛20余年来义务理发的剪子。

“最开始时还是手推的理发剪子，后来到了用电动理发剪子，现在用的是日本的理发剪子。”叶涛一边说一边从抽屉里一件件拿出从手动到电动的剪子。

叶涛介绍，从1996年到现在，包括手推的剪子一起，他用的理发的剪子已经有八九把，包括知道他们义务理发后，有的热心人送的理发剪子，而这些剪子一直保存到现在。

由于理发的对象主要是老人，现在，每年找叶涛理发的人数大概只有百余人了。虽然理发的人数在减少，但叶涛表示，不管如何，只要他身体能动，他就会一直坚持下去，为大家做好服务。

“利用所长，发挥余热，22年来，叶涛热心义务服务居民，受到了居民的广泛好评。”电科大社区负责人说。

记者陈晓东 文/摄



社区播报

铁路社区

开展党员廉政学习党日活动

本报讯（通讯员梁坤发 记者陈晓东）为进一步贯彻落实党风廉政教育学习制度，强化社区党员干部廉洁意识，近日，叠彩区铁路社区党总支开展了主题为“不忘初心，牢记使命，共创新时代”的党日活动，组织党员40余人前往桂林市古莲文化街参观学习。

古莲文化街以“莲”喻“廉”，以图文并茂的形式集中展示了桂林历代官员清廉爱民的优秀事迹。现场，

大家纷纷主动去研读石雕上的文字，认真学习先贤们克己复礼、为民办事、廉洁自律的精神。

通过对桂林廉政文化历史的进一步学习、感悟，党员同志们的廉政意识得到进一步强化。大家纷纷表示，一定要自觉遵守党的纪律、规矩，防微杜渐，加强思想政治修养，提高党风廉政意识，立足岗位，践行“两学一做”，永葆共产党员的先进性。

电科大社区

开展“扫黑除恶”法律知识讲座

本报讯（通讯员董娟琴 记者陈晓东）为向广大居民普及扫黑除恶专项斗争的相关法律知识，营造风清气正的良好社区环境，切实维护社会和谐稳定，近日，电科大社区开展了一场“扫黑除恶”法律知识宣讲课。社区党员和居民40余人参加了讲座。

讲座中，社区负责人向大家讲述了黑社会性质组织犯罪特征、恶势力犯罪的认定以及对百姓幸福生活的破

坏等，让居民正确认识“黑恶”的危害性。

讲座后，与会党员展开了热烈讨论，对社区如何开展扫黑除恶专项斗争提出宝贵意见和建议。同时，呼吁人民群众积极踊跃揭发检举黑恶势力性质违法犯罪活动，鼓励人民群众在面对黑恶势力时勇敢拿起法律武器维护自身的合法权益。

圣隆社区

对计生特殊家庭进行重阳慰问

本报讯（通讯员唐素雯 记者陈晓东）为进一步做好计划生育特殊家庭人员的关怀关爱工作，10日，在重阳节来临之际，叠彩区北门街道办事处圣隆社区组织社区7户计划生育特殊家庭的9名成员到北门社区卫生服务中心参加健康体检。此外，社区还对7户计划生育特殊家庭进行了节日慰问。

当日上午，社区卫生服务中心的

医生分别对9人进行了量血压、测血糖、内外科等项目的健康体检，并及时把体检结果反馈给体检人员。

此外，为了让计划生育特殊家庭过一个快乐祥和的重阳节，当日下午，圣隆社区为7户计划生育特殊家庭送上重阳节慰问品，还详细了解了这些家庭的生活状况，并祝他们重阳节快乐、身体健康，让他们感受到了社会大家庭的温暖。